

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

成都轨道交通19号线即将试运行 与17号线在九江北站同台换乘

年底19号线二期投运后,温江至天府机场乘车时间缩短近20分钟

9月18日,记者从成都地铁运营有限公司获悉,轨道交通19号线一期将于近期运行,原17号线一期九江北站调整为17号和19号线一期的共同换乘站,乘客在该站“面对面”换乘。拆分后的19号线一期采用4A编组列车,最高运行时速达160公里,是成都地铁目前最快列车,最短行车间隔也将由现在的5分30秒缩短至3分55秒。

同时,年底19号线二期将正式投运,届时温江至天府国际机场1号、2号航站楼乘坐地铁时间较原来缩短近20分钟。

九江北站变为换乘站 乘客注意地面导向指引

走进成都轨道交通17号线九江北站,随处可见19号线乘车标识,19号线站台一侧贴着线路运行图,并立着“新线设备正在调试”的警示牌。

根据成都市城市轨道交通线网规划,19号线一期将于近期开通试运行,原轨道交通17号线一期金星站至机投桥站,拆分为19号线一期金星站至九江北站和新17号线一期九江北站至机投桥站,九江北站变为17号线和19号线共同换乘站。类似于中医大省医院站同台换乘方式,后续市民从金星站乘车前往机投桥站,需在九江北站换乘。

成都地铁运营有限公司运营三公司



▲九江北站 成都轨道集团供图



副总经理吴佳莉介绍,目前已对九江北站导向标识进行了升级,下车后乘客注意地面导向指引或站台门盖板上的线路图区分17号线和19号线不同方向列车。

“拆分后的19号线一期采用4A编组列车,最高运行时速160公里,是目前成都地铁最快的列车。”吴佳莉介绍,最短行车间隔也将由现在的5分30秒缩短至3分55秒。另外,拆分后,19号线一期、新17号线一期沿线各站点运营时

间较目前均有所延长,其中九江北站延长37分钟,更加方便市民乘客出行。

19号线二期年内开通 温江至天府机场更快了

作为市域快速轨道交通联络天府新中心至双流、温江的城轨快线,记者了解到,目前19号线二期正在进行开通调试,该线将于年内开通,并将于天府站过轨后,与18号线共线运营,衔接双流国际机场和天府国际机场两个门户枢纽。

19号线二期开通运营后,成都温江区与双流区、天府新区、东部新区及两座机场联系将更加紧密,沿线市民出行更加便捷,温江区乃至整个成都西部片区乘客前往双流区、天府新区、东部新区及双机场等目的地不用再进城绕行,出行效率得到大幅提升。

“从金星站至天府商务区站、天府机场1号2号航站楼站乘坐地铁时间将缩短近20分钟,九江北站前往双流国际机场地铁票价也从6元降到了4元。”吴佳莉说。

同时,吴佳莉提到一个词“共线运营”,即在相邻的2条或多条轨道交通线路中,利用联络线或接轨站,运营列车交路从一条线路跨越到另一条线路上,存在着2条或多条列车交路共用某一区段的情况。目前广州、上海地铁已有共线运营线路。

19号线二期空载试运行阶段,4A编组列车将在天府站(不含)-天府机场北站区段与18号线8A编组列车共线混跑,实现双线共线,进一步提升城市枢纽的交通配套水平。

成都地铁提醒广大市民,9月19日至21日,为配合轨道交通19号线二期开通调试,17、18号线各站点运营结束时间将调整为22时,请市民们提前做好出行规划。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯

“万人赏月诵中秋”集中展演将在三星堆举行

活动还将在我省各市(州)设立分会场

9月18日,记者从四川省文化和旅游厅举行的新闻通气会上获悉,2023年四川省“万人赏月诵中秋”集中展演(以下简称集中展演)将于9月25日走进德阳广汉三星堆博物馆新馆广场,以“三星伴月·安逸四川”为主题,开启“安逸四川”中秋新玩法。

据介绍,集中展演将以赏灯赏月、文艺表演、诗词吟诵、汉服表演、非遗市集、文创展销等节日文化活动为主要内容,带公众在历史厚重的三星堆解锁中秋佳节的别样韵味。除了广汉设立集中展演主会场,活动还将在我省各市(州)设立分会场,形成全省联欢共度中秋的佳节盛景。

全省联欢全民共享 花式玩法拉满佳节氛围感

省文化和旅游厅副厅长宋秋介绍,活动将采取“主会场+分会场”联动、“台上+台下”并行、“展演+体验”同台的形

式,扩大参与范围,打造全省共同参与的盛大场景。

据了解,主会场的文艺展演由序篇《水调歌头》、上篇《三星伴月》、下篇《安逸四川》、尾声《奋楫扬帆》4个篇章组成,突出佳节思念、亲人团圆、文化传承、讴歌新时代等美好意象。

除了德阳,全省其他市(州)也将各选一个点位,作为示范展演分会场,组织开展区域内的中秋活动,参与示范展演主会场的录播连线。比如,在乐山市市中区老霄顶以“中秋”“月亮”为主题,自选诗歌、散文、文学作品片段进行朗诵,表达团圆思念之情;在广安市武胜县沿口镇水秀广场开展文艺活动,围绕“月”的元素,创作诗词,并开展文艺演出,营造浓烈的节日气氛;在广元市青川县人民公园,通过坝坝茶休闲会的形式开展经典诗词诵读会。

除了延续往届的主会场文艺展演

外,活动还首次在主会场设置了快闪、沉浸式演出、汉服民俗游园活动和非遗集市,通过“拜月——观花灯——猜灯谜——吃月饼——品桂花酒——观火龙”等六个场景,再现中华民族中秋民俗活动场景,为广大游客和群众创设浓浓的民俗氛围。主会场、分会场表演节目内容还将通过网络进行直播,参与互动活动将有机会赢取三星堆特色文创产品及当地特色产品。

激活文旅消费 川渝中秋互动办展演

宋秋透露,活动还将以文艺沉浸式展演、文创及非遗产品展示等,用花车展位组成非遗集市,提供参观、体验、品尝、购买等文化旅游特色商品和非遗文创产品的一条龙展销平台,通过线下展演展销、线上直播互动形成“现场万人赏月、线上百万观众、网络辐射千万”的浩

大声势,进一步激活文旅消费潜力,推动全省文旅经济态势持续向好。

川渝互动也成为这次展演的亮点。为深入实施《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》《巴蜀文化旅游走廊建设规划》,共同打造国际范、中国味、巴蜀韵的世界级休闲旅游胜地,德阳市特邀重庆市群众艺术馆、重庆市江北区文旅委共同参与活动的承办。这是我省第一次邀请重庆市共同承办四川省“万人赏月诵中秋”集中展演,既体现了巴蜀一家亲的深厚历史渊源,也体现了川渝携手同进促发展的共同责任担当。

目前,2023年四川省“万人赏月诵中秋”集中展演各项准备工作进展顺利。主会场文艺展演的演职人员已全部到位,正在加紧排练。快闪、沉浸式演出、民俗游园活动、非遗集市等相关配套活动正在精心准备。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

成都采用数字化警报系统举行防空警报试鸣

华西都市报讯(记者 赵奕)9月18日10时至10时15分,成都市范围内举行了防空警报试鸣演练。此次警报试鸣分为预先警报、空袭警报和解除警报三个阶段。据了解,此次防空警报试鸣演练是成都市人民政府国防动员办公室成立后第一次组织开展的防空警报试鸣演练。自9月11日起,成都发布了警报试鸣通告,利用各官方主流媒体、地

铁传媒、公交传媒、地标建筑户外LED屏等,采用语音、文字、视频等方式,广泛宣传防空警报试鸣演练和相关人防、国防知识。

记者了解到,此次防空警报试鸣还开展了形式多样的演练活动,并同步组织了全市10万余名机关干部、社区居民、大中小学生和20多支人防专业队伍、600余台套装备参加各类防

空袭演练。

值得一提的是,此次演练首次结合地铁站点组织人员疏散演练。成都市国防动员办公室负责人介绍,成都地铁现已开通运营线路13条,建设中坚持“全线、全要素”设防原则,按照兼顾人防空袭需求设计修建,是城市重要的防空袭人员掩蔽场所。“结合地铁站点组织市民开展人员疏散演练意义重大。一来通过

广泛宣传,让广大市民知晓遍布全市的地铁空间是人防工程的重要组成部分,二来让市民熟悉人员紧急掩蔽流程,掌握应急避险技能。”该负责人表示。

此外,此次演练技术设备先进,防空警报试鸣规模大,且成都市防空警报全部采用数字化警报系统,已形成全市无线短波、北斗卫星统一控制网络体系,控制更精准有效。